

神舟十一号载人飞船发射成功

习近平致电表示热烈祝贺

神舟十一号奔向天宫,我国载人航天再启新程。北京时间10月17日7时49分,执行与天宫二号交会对接任务的神舟十一号载人飞船,在酒泉卫星发射中心发射升空后准确进入预定轨道,顺利将2名航天员送上太空。正在印度出席金砖国家领导人第八次会晤的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第一时间发来贺电。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在北京观看飞船发射实况。

习近平在贺电中表示,欣闻神舟十一号载人飞船发

射成功,我谨向全体参研参试人员和航天员们表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,天宫二号和神舟十一号载人飞行任务,将首次实现我国航天员中期在轨驻留,开展一批体现国际科学前沿和高新技术发展方向的太空科学和应用任务,标志着我国载人航天工程取得了新的重大进展。

习近平强调,太空探索永无止境,航天攻关任重道远。希望同志们大力弘扬载人航天精神,精心做好后续各项工作,确保实现既定任务目标,不断开创载人航天事业发展新局面,使中国人探索太空的脚步迈得更大更远,为建设航天强国作

出新的贡献。

17日凌晨4时15分许,航天员出征仪式在酒泉卫星发射中心问天阁举行。范长龙代表党中央、国务院和中央军委,代表习近平总书记,亲切看望了执行神舟十一号载人飞行任务的航天员景海鹏、陈冬。

航天员们郑重表示,服从命令,听从指挥,沉着冷静,精心操作,圆满完成任务,请祖国和人民放心。在送行人群的鼓掌欢呼声中航天员们乘车前往发射场,进入飞船作发射前的准备。

发射场上,长征二号F遥十一运载火箭巍然矗立、整装待发。

7时20分许,李克强、刘

云山等来到中国载人航天工程指挥中心观看飞船发射实况。

7时30分,随着一声“点火”口令,承载着神舟十一号载人飞船的火箭,在巨大的轰鸣声中冲天而起,飞向茫茫太空。

酒泉卫星发射中心指挥大厅现场的电子屏幕上,显示出火箭和飞船运行的轨迹和参数,工作人员密切监视各项数据,不时发出一道道指令。扬声器里不断报告火箭和飞船的运行状态:逃逸塔分离,助推器分离,整流罩分离,船箭分离,飞船进入预定轨道,帆板展开,航天员飞行乘组状态良好……

7时49分,载人航天工程总指挥张又侠宣布:神舟十一号载人飞船发射取得圆满成功。酒泉

卫星发射中心指挥大厅和中国载人航天工程指挥中心里一片欢腾。

范长龙宣读了习近平总书记发来的贺电。

在中国载人航天工程指挥中心观看飞船发射实况的还有马凯、许其亮、杨晶、常万全等。

按照计划,神舟十一号载人飞船在轨飞行期间将与天宫二号空间实验室交会对接。2名航天员将进驻天宫二号空间实验室,并开展科学实验和技术试验。目前,在轨运行30多天的天宫二号空间实验室已进入高度约393千米的近圆对接轨道,等待神舟十一号载人飞船对接。

(据新华网)



台风“莎莉嘉”逼近

17日,大批船只停靠海口新港码头避风。

当日,中央气象台发布台风红色预警:今年第21号台风“莎莉嘉”将于18日上午靠近海南东南部沿海,之后在海南琼海到三亚一带沿海登陆,登陆时强度为强台风或超强台风,将给海南造成比较严重的灾害影响。

新华社记者 郭程 摄

博览天下

大白鲨作伴

潜水爱好者9米深海底求婚

世界各地的求婚方式无奇不有,美国一名男子近日在9米深的海底向女友求婚,现场竟有一群大白鲨环绕。

这场浪漫的海底求婚在墨西哥瓜达卢佩岛上演。视频中,情侣迈克和女友劳拉同是潜水和鲨鱼狂热爱好者,当时他们在墨西哥度假胜地瓜达卢佩岛旅行,两人戴着水中呼吸器在深海潜水。当这对情侣在近9米深的海底铁笼中被多条大白鲨包围时,迈克突然掏出装有戒指的塑料盒子向女友求婚。

迈克说:“我视潜水如生命,我们都是潜水爱好者和鲨鱼保护者,我们一起参加自然保护项目,没有比深海潜水求婚更适合我们了!”视频结尾,劳拉激动不已,接受了求婚。

(据新华网)

创世界纪录

韩政府楼屋顶花园11个足球场大

据韩国媒体报道,位于世宗市的韩国中央政府办公楼的屋顶花园以11个足球场大的面积创下吉尼斯世界纪录。韩国行政自治部政府楼宇管理所17日在屋顶花园立碑纪念,并举行揭幕式。

世宗中央政府办公楼共有15栋,占地面积55万平方米,楼顶之间搭桥连通,并建有长3.6公里、面积79194平方米的“空中花园”。

园内栽有果树、香草、药用植物等117万多株,并打造紫芒、野草、阔路3大主题的游览路线。每年3至6月和9至12月每天向公众开放两次,提供见习游园机会。

(据中新网)

“河北爱心救援队”

游走在城市中的“暖心人”

河北省石家庄市有一支由近2000名志愿者组成的爱心救援队,以免费帮市民对火、换轮胎、拖车为主,义务救援,不求回报。成立两年多来,他们的足迹踏遍了石家庄每个角落,累计救援达3万多人次,被人们称赞为游走在城市中的“暖心人”。爱心救援队的发起人之一严爱国说:“能够帮助别人,是我们最大的快乐,也是我们的财富。”2016年7月,河北爱心救援队荣登“中国好人榜”。

河北爱心救援队的发起人严爱国,是个喜欢读历史故事的中

年人,也是河北省电力公司检修分公司班车司机,在严爱国的家里有厚厚一摞救援档案,详细记录着每一次救援的时间、地点、救援方法等信息。“这是我们这两年最大的收获,也是我们的财富。”严爱国说。

目前,石家庄以外的爱心救援队成员也已经达到4000多人。严爱国和队员们希望将救援队发展到全省各地,甚至全国;他们希望有更多人加入救援队,真正实现力所能及、顺道救援;他们希望能申请一个以96开头的5位数

电话号码,方便求救人拨打……对未来的想法,一股脑儿从严爱国嘴巴里溜出来,显然已在脑子里揉搓了无数遍,“虽然有些困难,但我们会朝着这个目标努力。”说话时他紧抿的嘴唇、严肃的表情,那份坚定不容质疑。

(据中国文明网)

